



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版

国内统一刊号CN37-0032

# 烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年8月31日 星期四 农历癸卯年七月十六

第19756号 [今日12版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



习近平对四川凉山州金阳县山洪灾害作出重要指示，要求全力搜寻失联人员

## 全面开展调查加强安全监管 确保人民群众生命财产安全

新华社北京8月30日电 8月21日凌晨，四川凉山州金阳县因强降雨突发山洪，造成沿江高速JN1标段项目部钢筋加工厂部分人员死亡、失联。

获悉相关情况后，中共中央总书记、

国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，要求全力搜寻失联人员，妥善做好家属安抚等善后工作；国务院要派出工作组，全面开展调查，依法严肃处理相关责任人；要深刻汲取教训、举一反三，全面排

查问题，压实各方责任，加强安全监管，确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示，要求抓紧核实情况，全力查找、搜救失联人员，尽快查明原因，汲取教

训，并依法严肃追责。

根据习近平指示和李强要求，应急管理部派出工作组到现场指导搜救工作，四川省、凉山州组织救援力量开展相关工作。目前，各项工作仍在紧张有序进行中。

江成在调研城建重点项目时强调

## 加快重点项目建设提升城市功能品质 为烟台迈入万亿级城市行列提供坚实支撑

本报讯(YMG全媒体记者)8月30日下午，省委常委、市委书记江成到莱山区、芝罘区调研城建重点项目。他强调，要加快推进城建重点项目建设，全面提升城市功能品质，为烟台高质量迈入万亿级城市行列提供坚实支撑。市委常委、秘书长于锋，副市长李金涛参加。

江成首先来到庙后水库周边环境整治工程项目现场，认真听取山体公园规划布局、建设体量、工程进展等情况汇报，详细了解推进过程中存在的困难和问题，要求有关方面依法依规解决好瓶

颈问题，逐步打通工程建设制约，着力打造舒适宜居的城市环境。城市快速路建设，对优化我市路网布局、构建综合立体交通体系具有重要意义。江成先后来到山海快速路、德润快速路通车路段，青年南路和红旗路下沉立交工程，塔山北路快速路相关隧道工程等点位，实地察看道路通行、工程建设情况，与相关负责同志深入交流，要求抓紧完善通车路段配套设施，加强安全管理，维护交通秩序，切实发挥好疏堵保畅功能；加快施工路段建设，统筹做好征地拆迁、工程建设、

要素保障等工作，全力推动项目早建成、早投用。

江成指出，城建重点项目既是完善城市功能、提升城市品质的有力抓手，也是扩大有效投资、保障改善民生的重要支撑。要抢抓当前项目施工黄金期，在保工期、保质量、保安全前提下，坚持能快则快、能早则早，有效破解各类难点堵点，科学有序抓好施工组织，以城建重点项目突破带动城市功能布局提升。要抓好城建企业升规纳统，强化分类培育和清单管理，全方位优化服务保

障，促进更多城建企业做大做强。要精心谋划明年城建重点项目建设“盘子”，聚焦事关群众切身利益的“急难愁盼”问题，抓好破损路面修整、丁字路断头路打通、停车场增设、口袋公园建设等小切口、见效快的好事实事，真正让群众看到变化、得到实惠。要把城市更新与文化旅游产业发展紧密结合起来，把城区作为景区来打造，将生活场景融入旅游场景，全面整合优势资源，高标准建设城市旅游地标，真正把烟台打造成为独具特色、富有竞争力的重要旅游目的地城市。

绿“动”烟台

聚焦2023绿色低碳高质量发展大会

## 从烟台出发，走向未来

本报评论员

初秋的烟台，天清海阔，风韵如画。2023绿色低碳高质量发展大会如约而至。美丽的烟台盛装一新，喜迎宾朋，来自海内外政要、权威专家、科研机构、跨国公司代表共襄盛会，聚焦“绿色低碳高质量发展”主题，共谋美好未来。这是烟台承办的规格最高、覆盖最广、影响力最大的重要会议。作为新旧动能转换核心引领城市，烟台将以举办大会为契机，抢抓山东绿色低碳高质量发展先行区建设重大战略机遇，勇当先锋，“碳”路先行，向世界传递“烟台声音”，为奋力推进中国式现代化山东实践作出应有贡献。

如此高规格、高层次的大会，受到全球瞩目。以大会为媒，烟台在低碳城市建设、新能源推广和清洁能源产业培育等方面探索和努力，将进入更广阔的国际视野。

事实上，这样一个高规格、高层次的大会之所以选择烟台，与这座城市探索绿色发展

取得的成效密切相关。比如，2017—2022年，烟台地区生产总值年均增速5.8%，增幅全省第一的同时，烟台单位GDP二氧化碳排放量下降43%，降幅全省第一；在清洁能源建设方面，烟台实现了“五个第一”，清洁能源装机容量达到1200万千瓦，占比达到54.3%，占全省的14.3%……在全国低碳城市试点中期评估中，烟台得分位列全国第三名。

正因如此，致力于建设新时代现代化国际滨海城市的烟台，希望借助这样一个大会，在更高的格局与坐标下打量自身，结合烟台实际，充分吸纳国际先进经验，在低碳产业高质量发展方面展示更多的前瞻性。

办好一个会，赋能一座城。烟台举办2023绿色低碳高质量发展大会，既是必须扛起的责任，更是作为核心引领城市的担当。烟台成立了由市委、市政府主要领导任“双组长”的工作领导小组，设立了10个工作组和4个工作团队，工作组与工作团队之间统

分结合、线块结合，机制运行顺畅有力，高效推进各项筹备保障工作。根据大会“1+3+N”总体框架，对各项活动进行细化分解，精心谋划，梳理形成了时间表、路线图等详细的日程安排方案。

从绿色低碳高质量发展决策咨询会、2023碳达峰碳中和会议、新旧动能转换项目推介及商务洽谈会、2023清洁能源发展会到商务发布、中国绿色贸易发展报告会、中国清洁能源产业发展白皮书等一大批高层次创新成果，各项活动内容丰富、行程紧凑，犹如极具能量的传声筒，把来自山东、烟台的低碳好声音传递出去，让全世界听到中国绿色低碳高质量发展的信心与决心。

绿色低碳发展，核心在项目，关键在产业。大会最终优选确定了418个项目，覆盖“十强产业”、基础设施、社会民生及生态环保、平台支撑等重点领域。这些项目均符合绿色低碳高质量发展方向，其中，现场签约

的103个项目，引领作用突出、生态底色鲜明，合作需求明确，发展前景广阔。这些项目不仅将发挥绿色低碳高质量发展的示范带动作用，更与东道主烟台的“9+N”产业集群培育工程深度契合。在冲击万亿能级城市的关键时期，烟台举办2023绿色低碳高质量发展大会恰逢其时、意义非凡，无疑将加快烟台主动融入全面绿色低碳转型发展蓝图的步伐。

绿色低碳，是实现中国式现代化建设新征程的必由之路，更是全人类可持续发展的共同目标。“乘众人之智，则无任也；用众人之力，则无不胜也。”唯有齐心协力，沟通学习，互助互利，才能共同应对风险挑战，实现绿色低碳发展的最终目标。烟台是一条纽带，更是一座桥梁，相信三天的短暂相聚后，必将迎来更为深入、更为长久的交流与合作。让我们从烟台出发，共享绿色低碳高质量发展美好未来！

## 东翼新能源 西翼新材料

蓬莱区举行“两新产业”对话会，共探低碳高质量发展新模式

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 瞿忠利)把脉低碳新趋势，共谋发展新未来。8月29日，参加2023绿色低碳高质量发展大会的新能源、新材料产业部分海内外权威专家、科研机构、企业代表抵达蓬莱，参加蓬莱区举行的“两新产业”专题对话活动。众人畅所欲言，激荡智慧，共同促进蓬莱区产业链企业间交流与合作，加快实现产业集群效应。

会前，与会嘉宾实地观摩了蓬莱区部分风电装备制造企业和重点建设项

遇，打造北方海上运维中心、大数据中心、培训中心。”在位于蓬莱区东翼的经济开发区，推介人王晓玮向嘉宾介绍了中国海上风电国际母港建设情况。双碳时代，蓬莱构建世界级海上风电产业集群，描绘新时代海上风电的蓬莱神话，为中

国海洋装备“制造强国”贡献蓬莱力量。在蓬莱区西翼北沟镇，与会嘉宾参观了总体规划11.48平方公里，总投资1260亿元，定位国内领先、世界一流化工业园区的蓬莱化工产业园。其中，泰和公司是国内规模最大的高性能纤维研发生产基地和我国化纤行业标杆企业，项目以海洋生物质为原料对纤维进行改性，提高染料吸附性能，杜绝染色过程大

量高盐废水的排放，是一种可以颠覆整个染整行业的绿色环保技术，让到场的嘉宾频频点赞。

蓬莱布局新能源、新材料产业时间早，配套设施相对完善。希望以本次“两新产业”专题对话活动为契机，广大嘉宾深入了解蓬莱良好的产业基础和优质的营商环境，把企业专长与蓬莱优势结合起来，互惠共赢，共探绿色低碳高质量发展的新模式、新路径。”对话会上，蓬莱区区长王长港向与会嘉宾介绍了蓬莱悠久深厚的历史文化、优质良好的营商环境和得天独厚的交通区位优势。蓬莱区围绕“两新”产业主攻方向，加快产业链“补链强链延链”，构建完整产业发展体系，

形成更多产业集群。聚焦引进先进项目产业，加快风电制造等新能源装备产业提质和扩容，打造新能源装备制造基地，实现产业链企业“上游”带动“下游”。

原第一届国务院国有大型重点企业监事会主席谢钟毓点赞了蓬莱区在建立绿色低碳高质量发展方面做出的努力，对蓬莱区企业高精特新绿色低碳高质量发展的新时代实践寄予厚望。“这次对话会，国有企业和民营企业共同交融，对将来蓬莱区两新产业发展将带来新契机。”谢钟毓表示。

对话会上，自绿色低碳行业的知名企业家及前来交流分享的合作者们，在现场大家热烈互动，(下转第十二版)

## 逐绿前行 动能澎湃

—山东建设绿色低碳高质量发展先行区一周年观察

●2022年8月，国务院印发《关于支持山东深化新旧动能转换推动绿色低碳高质量发展的意见》，赋予山东建设绿色低碳高质量发展先行区的重大使命。一周年之际，2023绿色低碳高质量发展大会8月28日至8月30日在烟台举行，与会中外人士共论发展成效，共话绿色未来。

●推动重化工业转型、低碳技术研发推广、绿色发展机制创新，稳步推进能耗“双控”向碳排放总量和强度“双控”转变……与会嘉宾普遍认为，山东切实扛起建设绿色低碳高质量发展先行区重大责任，着力促进经济社会发展绿色低碳转型，逐步塑造出发展新优势。

●在绿色低碳高质量发展理念引领下，山东半岛城市群的“含金量”“含新量”“含绿量”得到全面提升。今年上半年，山东经济继续向上走强，实现生产总值44125亿元，同比增长6.2%，主要经济指标好于去年全年，切实发挥了经济大省稳经济“挑大梁”的重要作用。

12版

## 潍坊市政府考察团 来烟考察交流

本报讯 8月29日至30日，潍坊市委副书记、市长刘建军率潍坊市政府考察团来烟考察。市委副书记、市长郑德雁，市委常委、副市长于胜涛等参加有关活动。

郑德雁代表市委、市政府，对潍坊市政府考察团一行的到来表示欢迎，并简要介绍了烟台市经济社会发展情况。他说，今年以来，烟台市全面落实党中央决策部署，按照“走在前、开新局”要求，大力实施“9+N”制造业集聚培育工程和重点产业链“链长制”，培育壮大市场主体，积极发展特色产业，加快推动能源绿色低碳转型，做强裕龙岛炼化一体化、万华新材料低碳产业园等项目支撑，全力冲刺地区生产总值万亿级城市。希望双方以胶东经

济圈一体化为目标，持续加强对接，深化交流合作，为新时代社会主义现代化强省建设贡献力量。

刘建军表示，近年来烟台市经济社会快速发展，取得显著成绩。潍坊和烟台地缘相近、人缘相亲，产业链、创新链契合度高、互补性强，合作空间广阔。希望两市聚焦产业和城市发展需求，进一步加强各领域协作，为企业合作牵线搭桥，加大上下游供应链对接力度，引导两市游客流动，合力讲好半岛故事，形成互动互补、互惠互利的融合发展格局。

在烟期间，围绕文旅消费和现代化工产业发展，潍坊市政府考察团赴朝阳街、所城里、万华烟台产业园、裕龙岛炼化一体化项目现场等进行了实地考察。

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

绿色低碳产业对接会莱州签约4项目，总投资217亿元

## “洽谈”“签约”两不误

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 宋浩 苏宁)8月28日，烟台市举办“绿色低碳产业专题对接会暨2023年重点招商项目签约仪式”。会议期间，莱州市广泛开展招商推介、客商会见及项目签约等，已签约4项目，总投资达217亿元。

本次大会一批“三类”500强和跨国公司企业嘉宾齐聚烟台，为招商引资提供了丰厚的机遇和空间。莱州在主会场上重点围绕“新能源”和“新材料”两大板块推介了绿色低碳产业发展情况；在绿色低碳趋势与新能源装备产业对话会上，重点推介了“6+4”产业格局和银海化工产业园布局打造情况，以精准推介为深化对外合作提供更多“莱州选项”。

本次活动，莱州共有中国溴

化工产业园、中业慧谷(莱州)智能制造产业园、年产1.5万吨三乙胺及20吨导电银胶、储能设备生产线4个项目成功签约，总投资217亿元。

为加快本次活动成果高质量转化，莱州市还将进一步加大跟踪对接力度，主动对接、靠上服务，推动本次活动招商线索及项目落地落实。对在谈、签约项目建档立库，安排专门力量实行“一对一”专业服务，通过市级领导包保、单周调度双周通报等形式及时跟踪项目进展，协调解决存在问题，推动在谈项目早日签约、签约项目早日落地开工。以最优服务、最好环境，为企业在莱投资兴业、合作发展保驾护航，吸引更多客商赴莱发展、更多项目落户莱州。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春

## 拍卖公告

烟台市芝罘区南大街132号

[银行自有房产 产证齐全 整体拍卖]

面积合计5265.54m<sup>2</sup> 参考价 2240.95万元

2023年9月18日开拍 保证金100万元



此房产位于芝罘区南大街核心地段与青年路路口西南角，地理位置十分优越，交通便利，广告位展示明显，产权清晰，周边商业及配套完善，带院落，有独立停车位。

咨询热线:13611282770 赵老师  
13053503365 李老师